

# 義烏商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年六月廿七 2024年8月  
星期四 总第8365期 今日4版

新闻热线:0579-85381110 0579-85360000  
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

## 习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调,推进现代边海空防建设,是国防和军队现代化的内在要求,是以高水平安全保障高质量发展的应有之义,对以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足国家安全战略和军事战略全局,统筹国内国际两个大局,把握边海空防新形势新特点新要求,强化使命担当,创新思路举措,狠抓工作落实,努力建设强大稳固的现代边海空防。(下转第二版)

### 擦亮金名片 扛起新使命

#### 共叙军民鱼水情 谱写双拥新篇章

## 共叙军民鱼水深情 共绘双拥美好图景 市领导开展“八一”走访慰问

全媒体记者 王婷 傅柏琳 李爽爽  
陈聪 陈洋波 毛阳成

本报讯 军民鱼水一家亲,双拥共建谱新篇。在“八一”建军节即将到来之际,市委书记王健等市四套班子领导分组走访慰问了人民子弟兵,向他们送去节日问候和美好祝福,并对他们长期以来对义乌经济社会发展作出的贡献致以衷心的感谢和崇高的敬意。

7月26日上午,王健、何军杰、龚淑娟带领有关部门和属地镇街负责人、前往驻义95193部队,看望慰问部队官兵。王健向部队官兵介绍了义乌发展情况。他说,今年上半年,义乌经济社会发展稳中向好,这离不开部队官兵对义乌发展的大力支持。当前,义

乌正全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照上级部署要求,进一步全面深化改革,全力打造中国式现代化县域典范,不断地再造新的辉煌。希望部队继续支持和关心义乌发展,义乌市委、市政府将继续弘扬双拥传统,全力支持部队改革发展,全面推进双拥工作再上新台阶。部队首长表示将全力支持和参与义乌建设发展,不断巩固军政军民团结的良好局面,助推义乌“打造典范、再造辉煌”。

受市长叶帮锐委托,7月26日,副市长邵春洪一行走访慰问了驻沪94826部队官兵。邵春洪一行详细了解了他们的工作、生活和训练执勤等情况。市领导希望广大官兵继续发扬优良传统,保持过硬作风,加强自身建设,服务地方发

展,为保障社会稳定和义乌建设发展作出新的更大贡献。

7月25日上午,市人大常委会主任丁政带队走访慰问市军干所、人武部。看到市军干所老干部们精神矍铄,丁政表示军干所离退休老同志是党和国家的功臣和宝贵财富,要带着感情、带着责任,悉心照顾好他们的生活,切实解决具体问题。走进市人武部,丁政希望继续发扬革命优良传统,共同开创双拥工作新局面。

7月31日上午,市政协主席陈小忠,市委常委、市纪委书记、市监委主任傅晓辉带队走访慰问驻金94922部队。市领导表示,义乌将弘扬好传统,继续支持部队建设,为部队官兵办实事、解难题,促进军民融合发展。希望部队官兵一如既往地关注、支持义乌发展,不断加强军地合

作,持续巩固深化双拥共建成果。

7月29日下午,市领导骆华勇、王瑞铨带领相关部门负责人到武警金华支队、驻金73132部队开展走访慰问活动。走访过程中,市领导与部队官兵亲切交谈,详细了解了部队建设、生活训练等方面情况。市领导表示,义乌与部队关系密切,配合紧密,希望未来能继续加强合作,支持义乌经济社会发展。

7月31日上午,市委副书记、社工部部长、政法委书记蒋涛,市人武部领导詹小京先后到武警特中队、武警义乌市中队、92602部队68分队等地开展走访慰问。市领导表示,要继续支持部队建设,为部队官兵办实事、解难题,属地单位更要时刻关心并及时解决部队官兵工作上的困难,给予部队官兵更多关怀。

## 2024浙江省直播电商大赛在义开赛

全媒体记者 吴峰宇 实习生 杜梓莎

本报讯 7月29日,2024浙江省直播电商大赛决赛在义乌启动,从各设区市选拔赛中脱颖而出的60支队伍、180名选手齐聚商城,展开为期5天(7月29日—8月2日)的激烈角逐。

据悉,大赛设新秀组和达人组两个组别,以“培训+PK”的方式,邀请直播电商领域讲师、专家等专业师资力量对参赛团队进行技能培训。最后通过预赛、决赛决出各小组别的荣誉团队。本次大赛“以赛带训、以赛促技”,旨在贯彻落实省委全面加强“三支队伍”建设要求,大力培育电商人才,推动电商高质量发展,发挥直播电商在电商领域拓市场、促消费、稳就业、惠民生、强合作等方面的重要作用,培育一批熟悉直播电商知识体系和运用技能的基层专业队伍,营造全省电商创业干事的浓厚氛围。

义乌市市场发展委相关负责人表示,直播电商的竞争,是供应链的竞争,也是人才的竞争。本次电商直播大赛,不仅聚焦直播技能的比拼,更着力于电商直播人才队伍的培养,优选了一批优质直播团队,有效激发了电商人才创新创业活力,为电商人才提供广阔的发展空间和舞台。义乌将以承办此次大赛为契机,吸收借鉴各地先进经验,持续优化电商发展环境,为义乌直播电商注入新动能。

近年来,义乌直播电商行业发展呈现快速增长态势,在释放消费潜力、畅通国内循环、拓展就业创业空间、赋能产业转型升级、助力乡村振兴、打造高质量消费供给体系等方面发挥了积极作用。2023年,义乌直播带货成绩斐然,创下历史新高——全年直播带货达68.3万场,完成零售额490.8亿元,同比增长26.75%。同时,义乌也清醒看到,直播电商已进入精细化运营时代,行业整体对专业型、复合型人才的需求尤为迫切,加快直播电商人才引育,是推动数字贸易发展的必由之路。

## 一块田实现“两稻一麦”三熟轮作

全媒体记者 余依萍 实习生 叶毅和

风吹稻谷香,夏收正当时。7月30日,在北苑街道季宅一区“两稻一麦”三熟制试验田里,义乌市健源水稻专业合作社负责人楼国三面露喜色,今年他首次在这块试验田种植三熟制早稻,经现场测产,早稻亩产超800斤,迎来丰收。

“今年4月中旬种下,7月抽穗,正好这段时间雨水不多,今年的产量明显更高了。”楼国三说。过去,江浙地区一地一年最多种两季粮食,今年,在市农业农村局农技专家的指导下,分别在北苑街道和义亭镇划出2000亩农田作为三熟制试验田,开展“两稻一麦”的新轮作模式,三熟制的晚稻现在插秧后于11月中下旬收割,晚稻收割后无缝衔接种上小麦。

一块地如何做到“三熟”,在种植时如何调整时差呢?“增加‘一熟’不容易,关键在于‘抢茬口’。每‘一熟’之间的‘茬口’是种植最忙的时候。”楼国三指着田边的旋耕机告诉记者,“这早稻收了,马上就赶水犁田,准备插晚稻,秧苗都已经育好了。”

为不误农时,楼国三特意选了平整度高、机械化程度高的农田,通过高度机械化操作省力提速,再以设施化发展提前集中育秧,是大规模种粮顺利度过“茬口期”的关键,一个星期的“茬口期”内,2000亩稻田需要全部完成早稻收割、晚稻插秧。

近年来,我市大力推进农业“双强”行动,通过推广建设现代化农事服务中心为抓手,从技术推广、科技扶持、加工处理、产销衔接等角度开展专业化服务,为更多种粮农民提供了“抢茬口”的便利,提高了他们“多种一季”的生产积极性。“我市于2021年试种‘两稻一麦’的三熟制,2023年‘两稻一麦’三熟制面积1500亩,2024年三熟制计划面积为3000亩。”市农业农村局农技推广服务中心相关负责人介绍,“两稻一麦”三熟制每亩每年产粮1050公斤以上,比“小麦—单季水稻”或“早稻—连作晚稻”的两熟每亩增加粮食产量200公斤以上。通过发展三熟制,在相同的耕地面积上,增加了粮食面积与产量。为了确保丰产丰收,近期农技人员守在田间地头,为农户提供精准服务,护航“两稻一麦”轮作模式丰产丰收。

「现场好新闻」竞赛

中国工商银行义乌分行协办

## 致敬“最可爱的人” 我市多形式庆祝“八一”建军节

全媒体记者 陈洋波

“八一”建军节到来之际,市退役军人事务局联合各部门、镇街、公益组织等,围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”目标开展一系列形式多样、内容丰富的庆祝活动,大力推动新时代双拥模范城市建设,营造双拥浓厚氛围。

### 文艺演出 献给“最可爱的人”

7月27日晚,武警义乌市中队活动室内喜气洋洋。由市退役军人事务

局、武警义乌市中队主办,市爱国拥军联合会等单位承办的庆“八一”慰问演出活动在这里上演。

演出在舞蹈《洗衣歌》中拉开帷幕,演员们载歌载舞,展现深深的军民鱼水情。在《一起向美好》的豪迈歌声中,现场气氛达到高潮。活动相关负责人介绍,此次文艺演出进一步增进了友谊,营造了“军民团结一家亲”的浓厚氛围。

“一杯酒举在手,美酒芳香情谊厚,献给你呀,我们亲爱的解放军……”7月28日,市文联越剧联谊会前往驻义部队开展

以“八一军旗红、军民鱼水情”为主题的慰问活动,为人民子弟兵倾情表演节目。活动中,演员们表演了《我把美酒献给你》等多个越剧节目,获得了现场官兵的阵阵掌声。

活动当天,市文联越剧联谊会30余名中青少年会员还参观学习了解放军战士的内务,并为“最可爱的人”送上了节日礼物,向英雄的人民子弟兵致敬。同时,众人还现场观摩了解放军战士队列表演,在军营里接受了一次爱国主义教育。

据了解,今年“八一”建军节来临之际,我市还先后开展了“薪火相传 鱼水情深”

双拥主题晚会、“八一”慰问老兵专场演出等文艺活动,进一步传承和弘扬双拥光荣传统,用实际行动深入推进军民融合发展。

### 传承军人精神 讲好军人故事

“你们要努力学习,长大了保卫好我们的国家。”7月29日,绣湖中学、稠城一校、佛堂状元里小学的学生代表与义爱公益协会工作人员,来到92岁抗美援朝老兵陈新民家中,听他讲述保家卫国的战斗故事,并给他送上节日的祝福。

(下转第二版)



### 听老兵故事 学老兵精神

连日来,我市各界纷纷开展走访慰问老兵活动,为老兵们带去节日的问候和祝福,让他们感受到党和政府的温暖、全社会的尊崇与关爱。

在92岁的抗美援朝老兵陈新民

家中,中小学生们围坐在老兵身旁,听英雄老兵讲述那段峥嵘岁月的故事。学生们在了解革命先辈爱国爱党先进事迹的同时,深刻感悟了军人初心不改、奋斗不止的精神。

全媒体记者 陈洋波 摄



### 退役不褪色 献血献爱心

7月29日,江东街道商博社区党委联合市中心血站,组织退役军人参加无偿献血活动。

在献血的退役军人中,不仅有献血多年的“常客”,还有初次参与的“生力军”,他

们以实际行动传递希望,奉献爱心。“退役18年来,我一直坚持无偿献血这项公益事业,我希望通过自己微薄的力量,能够为社会的健康和医疗救助事业尽一份力。”退役军人吴东红说。

全媒体记者 李爽爽 摄

## 全面推进双拥工作再上新台阶

### 稠州新语

义乌是一片双拥的热土,素有“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统。

多年来,我们坚持高标准推进双拥工作,深刻把握做好新时代双拥工作的重大意义,全面推进新时代双拥工作高质量发展,以更高标准、更大担当、更实作风干事创业,丰富双拥工作内容,拓展双拥工作载体,凝心

聚力书写新时代双拥工作的新篇章。在义乌这片“热土”上,军民齐唱双拥赞歌,绽放出绚丽的双拥之花。近年来,我市实现了省双拥模范城“七连冠”,先后六次荣获“全国双拥模范城”称号。2024年,我市又将开展新一轮全国双拥模范城创建工作。

新时代,双拥工作只能加强,不能削弱。军爱民、民拥军,拥军优属、拥政爱民,军民深深的鱼水情谊,军民割舍不断的骨肉亲情,军政军民团结的伟力,是我们战胜一切艰难险阻、不断走向胜利的

重要法宝。

“军民团结如一人,试看天下谁能敌”,双拥工作是我们义不容辞的政治责任,各级各部门要继续把双拥工作摆在重要位置,确保把双拥工作各项任务落到实处,深入开展多种形式的国防教育活动,不断扩大覆盖面,增强吸引力和影响力,进一步打牢双拥工作的思想基础和群众基础,要围绕“全力争创全国双拥模范城”的目标,高标准高质量做好双拥工作;要真正把双拥工作做在平时、做在经常,融入城市车水马龙的

日常生活之中,不仅要努力改善“硬件条件”,更要不断浓厚双拥氛围等“软件基础”。万千城市的安宁需要军人守卫,无数个部门的小家也需要城市的温暖,要用心用情用力解决部队后顾之忧,聚力营造浓厚拥军氛围,大力彰显尊崇导向,不断丰富双拥载体,持续开展拥军宣传,“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人”,营造全面共创双拥模范城的浓厚氛围,努力开创新时代义乌双拥工作新局面。

尚凡